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Savoir si un mélange initial
est steechiométrique

Les phosphates de calcium sont des solides blan-
chatres, qui composent la partie minérale des os et des
dents. Le précipité de phosphate de calcium, Ca,(PO,), (s),
est un solide blanc, obtenu en faisant réagir les ions
calcium Ca?'(aq) avec les ions phosphate PO (aq)
selon I'équation :
3 Ca?* (aq) + 2 PO (aq) — Ca,(PO,), (s)

1. Les mélanges initiaux suivants sont-ils steechiomé-
triques?
a. 3 mol de Ca’*(aq) et 2 mol de PO} (aq);
b. 2 mol de Ca? (aq) et 3 mol de PO} (aq);
c. 4 mol de Ca?* (aq) et 6 mol de PO;"(aq).
2. La relation de stcechiométrie s’écrit-elle :
n,(Ca*) ny(PO}) n,(Ca?) n,(POY) :
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a. 3
. 2n,(Ca?) = 3n,(PO)?
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Interprétation du graphique d’évolution

Dans un réacteur, on place :

- 24 g de carbone C(s),

- 1,0 mol de dioxygéne O(g),

- 1,0 mol de dioxyde de carbone COx(g).

Le réacteur est porté a haute température afin de mettre le
carbone a incandescence, puis refroidi.

1. Ecrire I'équation de la réaction entre le carbone et le
dioxygene.

2. Le graphique représentant I'évolution des quantités de
matiére des différentes espéces du systéme en fonction de
I'avancement x de la réaction est reproduit ci-dessous.
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a. ldentifier chacune des droites. Quel est le réactif limitant ?
b. Donner la valeur de I'avancement maximal ; justifier.

3. a. Etablir le tableau d'évolution du systéme chimique étudié
pour la réaction écrite en 2.a.

b. Retrouver I’équation de chacune des droites en fonction
de |'avancement x.

m Etablir I'état final d'un systéme (I1)

Les ions iodure I"(aq) réagissent lentement avec les ions
peroxodisulfate S,07 (aq) pour former du diiode |,(aq)
et des ions sulfate SO?- (aq) selon I'équation :

2 I (aq) + 5,02 (aq) — |, (aq) + 2 SO? (aq)
On verse, dans un bécher, 50 mL de solution incolore
de peroxodisulfate de potassium de concentration
0,10 mol-L".
On ajoute 50 mL de solution incolore d'iodure de potas-
sium de concentration 0,50 mol - L.
La photographie ci-dessous montre |'évolution de la
coloration du mélange au cours du temps :

1. Lion sulfate étant incolore en solution, quelle est
I'espéce chimique responsable de la coloration du
mélange ?

2. Calculer les quantités initiales des réactifs.

3. Etablir le tableau d'avancement de la réaction.

4. Calculer la valeur de I'avancement maximal X €t en
déduire le réactif limitant.

5. Calculer les quantités de matiére dans |'état final.

a Compléter un tableau d’avancement

Les ions cuivre (Il) Cu?*(aq) réagissent avec

les ions hydroxyde HO™(ag) pour former (
un précipité bleu foncé d'hydroxyde de M
cuivre (1) Cu(OH),(s). ;
Compléter le tableau d'avancement ci-
dessous en utilisant |'avancement x, I'avan-

cement maximal x_ et les valeurs des
quantités initiales.

Equation chimique | Cu? (ag)+ 2 HO(ag) — Cu(OH),(s)

' Avance- |
Et::a::'e forr | ncenill e n(Cu(OH),)
| (en mol) | !
Etatinitial 0 5,0 80 | 00
Etat inter- '
‘médiaire
'Etat final  x

max



